 <b>PRVA ZVARAČSKA, a. s.</b>	<b>PRÍRUČKA KVALITY</b> <b>Certifikačného orgánu pre výrobky</b> <b>PRVÁ ZVÁRAČSKÁ, a. s. Bratislava</b>	List: <b>1/3</b> Vydanie: <b>1.</b> Zmena: <b>3.</b>
		Za aktualizáciu zodpovedá: <b>Ing. Andrea Škulavíková,</b> <b>PhD.</b>
<b>Príloha č. 07: CERTIFIKAČNÁ SCHÉMA PRE</b> <b>POSUDZOVANIE ZHODY VÝROBKU CV-02</b>		Dátum vydania: 05.11.2022

## 1 ÚVOD

Certifikačná schéma pre posudzovanie zhody výrobkov CV-02 nadväzuje na Príručku kvality PZ-CV-2017 a je zosúladená s požiadavkami normy STN EN ISO/IEC 17065, STN EN ISO/IEC 17020 a STN EN ISO/IEC 17025, podľa ktorej sa musia riadiť certifikačné orgány uskutočňujúce posudzovanie zhody výrobkov. Túto certifikačnú schému schválila Komisia pre ochranu neustrannosti.

## 2 ROZSAH PLATNOSTI

Certifikačná schéma pre posudzovanie zhody výrobkov CV-02 sa používa pri posudzovaní zhody výrobkov podľa technických požiadaviek STN EN ISO/IEC 17065, STN EN ISO/IEC 17020 a STN EN ISO/IEC 17025, v zmysle:

- Smernice 2014/29/EU, moduly B (výrobný typ), B (návrh typu), C1, C2, C, pre jednoduché tlakové nádoby,
- Smernice 2014/68/EU, B (posúdenie vzorky typu), B (posúdenie návrhu typu), D, D1, E, E1, H, H1 pre tlakové nádoby, vyhrievané tlakové nádoby, tlakové potrubia, tlakové príslušenstvo a bezpečnostné príslušenstvo.
- Nariadenie EPaR (EÚ) č. 305/2011, Systém 1+, 1, 2+, pre uvádzanie stavebných výrobkov na trh.

## 3 KRITÉRIÁ CERTIFIKÁCIE


Klient sa uchádza o posúdenie zhody výrobku vyplnením „Žiadosti o vykonanie ~~certifikácie~~ / posúdenia zhody výrobku / ~~inšpekcie~~“ na tlačive T0101-CV. Ak výsledok preskúmania „Žiadosti o vykonanie ~~certifikácie~~ / posúdenia zhody výrobku / ~~inšpekcie~~“ je kladný, klient predloží na požiadanie:

- podpísanú Zmluvu, ktorá bola klientovi zaslaná ihneď po zaevidovaní jeho žiadosti, resp. predloží záväznú potvrdenú objednávku,
- dokumentáciu súvisiacu s výrobkom, u ktorého požaduje posúdiť zhodu,
- doklad potvrdzujúci právne a identifikačné údaje klienta.

Ďalšie doklady o kvalifikácii a záznamy o kvalite súvisiace s činnosťou klienta, resp. súvisiace so schvaľovaným výrobkom predloží klient pri posudzovaní na mieste. Vedúci audítor pripraví v spolupráci s klientom organizačné a technické podmienky pre posudzovanie, resp. posudzovanie na mieste. Všetky činnosti, ktoré súvisia s prípravou posudzovania sú vykonávané podľa schválených postupov CV:

**P03-PZ-CV** Postup výberu a hodnotenia dodávateľov

**P04-PZ-CV** Postup pre hodnotenie vedúceho audítora, audítora, vedúceho inšpektora, inšpektora a technického experta

 <b>PRVA ZVARAČSKA, a. s.</b>	<b>PRÍRUČKA KVALITY</b> <b>Certifikačného orgánu pre výroby</b> <b>PRVÁ ZVÁRAČSKÁ, a. s. Bratislava</b>	List: <b>2/3</b> Vydanie: <b>1.</b> Zmena: <b>3.</b>
		Za aktualizáciu zodpovedá: <b>Ing. Andrea Škulavíková,</b> <b>PhD.</b>
<b>Príloha č. 07: CERTIFIKAČNÁ SCHÉMA PRE</b> <b>POSUDZOVANIE ZHODY VÝROBKU CV-02</b>		Dátum vydania: 05.11.2022

**P05-PZ-CV** Riešenie sťažností a odvolaní

Posudzovanie na základe Smernice **2014/29/EU** prebieha podľa postupu:

**P06-PZ-CV** Postup posudzovania zhody jednoduchých tlakových nádob.

Posudzovanie na základe Smernice **2014/68/EU** prebieha podľa postupu:

**P07-PZ-CV** Postup posudzovania zhody tlakových zariadení

Posudzovanie na základe Nariadenia **305/2011** prebieha podľa postupu:

**P14-PZ-CV** Postup posudzovania zhody stavebných konštrukcií.

Posudzovanie podľa týchto postupov končí vydaním Správy, ako podkladu pre Autorizovanú / Notifikovanú osobu na vystavenie certifikátu.

Platnosť certifikátu sa začína dňom rozhodnutia AO/NB o vydaní certifikátu. Certifikát je možné vydať len organizácii, ktorá s AO/NB uzavrie Dohodu o používaní certifikátu AO/NB (T0090-CV). Certifikát je platný pokiaľ certifikovaná organizácia využíva svoj certifikát v súlade s touto dohodou, udržiava stály kontakt s AO/NB a poskytuje mu informácie a dokumenty požadované touto dohodou.


#### **4 DOHLAD NAD PLATNOSŤOU CERTIFIKÁTU**

CV vykonáva dohľad nad tým, či certifikovaná organizácia využíva svoj certifikát v súlade s Dohodou o používaní certifikátu, udržiava stály kontakt s CV a poskytuje mu informácie a dokumenty požadované touto dohodou. Dohľad vykonáva CV v stanovených lehotách.

Dohľad začína vypracovaním Plánu hodnotenia a dohľadu. Ďalší postup je rovnaký ako pri certifikačnom hodnotení. Plán dohľadového auditu sa zostavuje na základe predchádzajúceho hodnotenia a je zameraný na plnenie nápravných opatrení z tohto hodnotenia.

Plán obsahuje:

- plnenie nápravných opatrení,
- zmeny dokumentovaného systému,
- sťažnosti zákazníkov a ich riešenie,
- oblasti, kde dochádza k zmenám,
- posúdenie správnosti používania značky zhody a certifikátu,
- vybrané procesy, podľa ktorých sa vykonáva certifikácia,
- iné vybrané oblasti, ktoré prichádzajú do úvahy.

 <b>PRVA ZVARAČSKA, a. s.</b>	<b>PRÍRUČKA KVALITY</b> <b>Certifikačného orgánu pre výroby</b> <b>PRVÁ ZVÁRAČSKÁ, a. s. Bratislava</b>	List: <b>3/3</b> Vydanie: <b>1.</b> Zmena: <b>3.</b>
		Za aktualizáciu zodpovedá: <b>Ing. Andrea Škulavíková,</b> <b>PhD.</b>
<b>Príloha č. 07: CERTIFIKAČNÁ SCHÉMA PRE</b> <b>POSUDZOVANIE ZHODY VÝROBKU CV-02</b>		Dátum vydania: 05.11.2022

CV vždy posudzuje, či zmeny vyžadujú ďalšie skúmanie. Pokiaľ takýto prípad nastane, CV zabezpečí, že držiteľ certifikátu neuvedie ďalší výrobok na trh, pokiaľ CV neposúdi zhodu výrobku.

## 5 POZASTAVENIE PLATNOSTI CERTIFIKÁTU

CV oznámi držiteľovi certifikátu neodkladne skutočnosti, ktoré boli zistené počas posudzovania zhody, počas kontrolného auditu alebo na základe oznámenia tret'ou stranou. V prípade zistenia nezahody, AO/NB pozastaví platnosť certifikátu a požiada držiteľa certifikátu, aby počas pozastavenia nevydával zavádzajúce prehlásenia o stave svojej certifikácie a prestal používať značku zhody na výrobkoch od dátumu pozastavenia a súčasne informuje, že klient:

- nesmie žiadny certifikovaný výrobok uviesť na trh,
- potenciálne chybný výrobok bude predmetom opatrenia k náprave vrátane jeho stiahnutia tam, kde je to vhodné.

CV overí, či takéto opatrenia u klienta boli prijaté. Po celú dobu certifikácie CV vedie evidenciu vydaných certifikátov a pri dohl'adoch skúma ich správne používanie.

**Certifikačnú schému pre posudzovanie zhody výrobku CV-02 schválila Komisia pre ochranu neustrannosti v zložení:**

Člen KON	Dátum schválenia	Podpis
Doc. Ing. Erika Hodúlová, PhD.		
Dr.h.c. doc. Ing. Juraj Wagner, PhD.		
Ing. Štefan Mikloš		
Ing. Miroslav Majchrák		
Doc. Ing. Branislav Hadzima, PhD.		